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 سوالات 
 گاليله:"در رياضيات آنچه مهم است, فکر کردن است! رياضيات الفبايی است که خداوند جهان را بر مبنای آن خلق کرد ."

 رديف

  مناسب پر کنيد.  کلماتجاهای خالی را با 
  .  حاصلضرب عناصر روی قطر اصلی آناست با  دترمينان هر ماتريس قطری برابر   الف)

فصل مشترک صفحه و سطح مخروطی يک   موازی باشد و از راس مخروط عبور نکند, در اين صورت ࢊبا مولد    ࢖اگر صفحه    )ب
  است.   سهمی 

در آن صفحه و از يک نقطه ثابت غير واقع بر آن خط در آن صفحه   خط ثابت   سهمی مکان هندسی نقاطی از صفحه است که از يک    )پ
  باشند.  ه يک فاصله   ب

  آن ها يکسان باشند.   جهت   و    اندازهدو بردار را مساوی يا همسنگ گوييم هر گاه   )ت

૚ 

  درستی يا نادرستی عبارتهای زير را مشخص کنيد.
࡭دو ماتريس  الف)   = ቂૠ ૝૛ ૚ቃ ࡮     ,    = ቂ૙ ૝૛ −ૠቃ               .درست                            وارون يکديگرندሾ ሿ       نادرستሾ∎ሿ     

ሾنادرست        ሾ∎ሿدرست          ند, نيمساز آن زاويه است.     مکان هندسی نقاطی از صفحه که از دو ضلع زاويه به يک فاصله ا ب) ሿ    
ሾدرست     به دايره نزديکتر می شود   در يک بيضی هر چه خروج از مرکز بيضی به يک نزديک شود شکل بيضی  پ) ሿ      نادرستሾ∎ሿ   
, ࢈ اگر  ت) .܉دو بردار غير صفرباشند و   ࢇ ܊ = ૙ ,درست   رت دو بردار بر هم عمودند.    در اينصوሾ∎ሿ   نادرستሾ ሿ    
ሾدرست ت جابجايی دارد.                                                       ضرب خارجی دو بردار خاصي ج) ሿ    نادرستሾ∎ሿ    
ሾنادرست    ሾ∎ሿدرست                 خطی که از کانون به خط هادی سهمی عمود شود را محور تقارن سهمی گويند. چ) ሿ         

૛ 

࡮ اگر ماتريس های  = ࡭   ,  ࢐൧૜∗૛࢏࢈ൣ =   به صورت زير تعريف شوند: ࢐൧૜∗૜࢏ࢇൣ
࢐࢏ࢇ = ቐ

૛࢏ − ૚        ࢏ < ࢐
૛࢏ + ૚      ࢏ = ࢐
࢐ − ࢏       ࢏ > ࢐

           , ࢐࢏࢈ = ൝
࢏ + ૚        ࢏ < ࢐
૛࢏ − ૚      ࢏ = ࢐
࢏ − ࢏       ࢐ > ࢐        

࡭آن گاه حاصل  ×   را به دست آوريد. ࡮
  پاسخ:

࡭ = ൥ ૜ ૙ ૙−૚ ૞ ૜−૛ −૚ ૠ
൩ ࡮       ,               = ൥૚ ૛૚ ૜૛ ૚

൩   
  
  

࡭ × ࡮ = ൥ ૜ ૟૚૙ ૚૟૚૚ ૙
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൜−૛࢞دستگاه معادلات  − ૝࢟ = −૚
࢞ +  ૜࢟ = ૚  .را با استفاده از ماتريس وارون حل کنيد  

|࡭|  پاسخ: = −૛ × ૜ − ૚ × ሺ−૝ሻ = −૛      
૚ି࡭ = ૚

−૛ ቂ ૜ ૝−૚ −૛ቃ = ൦
−૜
૛ −૛
૚
૛ ૚

൪ ࢄ            =  ࡮૚ି࡭

  

ࢄ = ൦
−૜
૛ −૛
૚
૛ ૚

൪ ቂ−૚૚ ቃ = ൦
−૚
૛૚
૛

൪ 

  

૝ 

,ࡻሺ࡯که بر دايره  ࢘مکان هندسی مرکزهای همه دايره هايی با شعاع ثابت  ࢘ሻ  در صفحه اين دايره مماس خارجی اند را
  مشخص کنيد.

  پاسخ:
  می باشد. ૛࢘و شعاع   ࡻمکان هندسی مورد نظر دايره ای به مرکز 

૞ 

  را مشخص کنيد.وضعيت خط و دايره زير نسبت به هم 
  ૜࢞ + ૝࢟ = ૙    ,    ࢞૛ + ࢟૛ − ૝࢞ − ૝࢟ + ૠ = ૙  

  پاسخ:
࢞૛ − ૝࢞ + ૝ + ࢟૛ − ૝࢟ + ૝ = −ૠ +         ֜      ሺ࢞ − ૛ሻ૛ + ሺ࢟ − ૛ሻ૛ = ૚ 

  
ࡻ = ሺ૛, ૛ሻ  , ࢘ = ૚      ,   فاصله  مرکز از خط = |૜ × ૛ + ૝ × ૛|

√૜૛ + ૝૛ = ૚૝
૞        ֜  ૚૝

૞ > ࢘ 
  نقطه مشترکی ندارند.پس خط و دايره هيچ  

૟ 
 

,  ૚૙ روی بيضی به اقطار  ࡹنقطه  ૟  واحد به گونه ای قرار دارد که فاصله آن تا مرکز بيضی برابر૝  .واحد است  
ࡹࡻالف)نشان دهيد  = ࡲࡻ =   .ሖࡲࡻ

ࡲࡹب)نشان دهيد مثلث  ሖ  .قايم الزاويه است  

  
ሖࡲࡹپ)طولهای    ,   را به دست آوريد.  ࡲࡹ
  پاسخ: الف:

૛ࢉ = ૛ࢇ − ૛࢈ = ૛૞ − ૢ = ૚૟  ֜ ࢉ   = ૝ = ࡲࡻ = ሖࡲࡻ =                         ࡹࡻ
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 ૚ 

 
 
 
 

 
 
 
 ૚. ૞ 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

می باشد. پس   ሖࡲࡲنصف  ࡹࡻب)در مثلثی که ميانه نظير يک ضلع آن نصف آن ضلع باشد قايم الزاويه است. در اين مثلت 
  قايم الزاويه است.  ሖࡲࡲࡹمثلث 

ࡲࡹپ) = ሖࡲࡹ    ,   ࢞ = ࢟  

ࡿرا بنويسيد که    معادله سهمی   = ሺ૜, ૛ሻ  ࡲراس و = ሺ૜, ૝ሻ تقارن را بنويسيد., معادله محور کانون آن باشد.  
  پاسخ: سهمی فوق يک سهمی عمودی رو به بالا می باشد.

ࢇ         + ࢑ = ૝  ֜ ࢇ = ૝ − ૛ = ૛  ,       ሺ࢞ − ૜ሻ૛ = ૡሺ࢟ − ૛ሻ      ,      ࢟ = ࢇ− + ࢑ = −૛ + ૛ = ૙      

ૡ 

  با توجه به مقادير داده شده بيضی مورد نظر را رسم کنيد.
ࢉ = ૜    , ࢇ = ૝    ,    ࢉ

ࢇ = ૜
૝ 

  پاسخ:
  

  

ૢ 

૛࢟سهمی  = ૝࢞ − ૝  مفروض است, به مرکز کانون سهمی و به شعاع૜  واحد دايره ای رسم می کنيم. مختصات نقاط
پاسخ: برخورد دايره و سهمی را بيابيد.

  

૚૙ 
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  ૛ 

࢘ اگر  = −૛      ,    ࢇሬሬԦ = ሺ૝, −૚, ૚ሻ    ,   ࢈ሬሬԦ = ૜ଙԦ + ૛ଚԦ − ࢑ሬሬԦ  .  
  را به دست آوريد. ሬሬԦ࢈الف)طول بردار 

  پاسخ:
|࢈| = ඥ૜૛ + ૛૛ + ሺ−૚ሻ૛ = √૚૝ 

, ଙԦرا بر حسب بردارهای ሬሬԦࢇ ب)بردار   ଚԦ .بنويسيد  
ሬሬԦࢇ = ૝ଙԦ − ଚԦ + ࢑ሬሬԦ 

ሬሬԦࢇ࢘) بردار پ +   را بيابيد. ሬሬԦ࢈
ሬሬԦࢇ࢘ + ሬሬԦ࢈ = −૛ሺ૝, −૚, ૚ሻ + ሺ૜, ૛ − ૚ሻ = ሺ−૞, ૝, −૜ሻ 

૚૚ 

ሬሬԦ࢈حجم متوازی السطوحی را به دست آوريد که توسط بردارهای  الف) = ሺ૙, ૚, −૚ሻ  , ሬԦࢉ = ሺ૚, ૙, ૚ሻ , ሬሬԦࢇ = ሺ૚, ૛, ૙ሻ 
  پاسخ:  توليد می شود.

ࢂ = หࢇሬሬԦ. ൫࢈ሬሬԦ × ሬԦ൯หࢉ = หሺ૚, ૛, ૙ሻ. ൫ሺ૙, ૚, −૚ሻ × ሺ૚, ૙, ૚ሻ൯ห = |ሺ૚, ૛, ૙ሻ. ሺ૚, −૚, −૚ሻ| = |−૚| = ૚ 
  

ሬሬԦࢇب) برداری عمود بر دو بردار  = ሺ−૚, −૜, ૛ሻ  , ሬሬԦ࢈ = ሺ૛, ૚, −૝ሻ  .پيدا کنيد ,  
ሬሬԦࢇبرداری عمود بر هر دو بردار  ×   می باشد. ሬሬԦ࢈

ሬሬԦࢇ × ሬሬԦ࢈ = ሺ−૚, −૜, ૛ሻ × ሺ૛, ૚, −૝ሻ = ሺ૚૙, ૙, ૞ሻ  
.ሬሬԦࢇپ)نشان دهيد: ሬሬԦࢇ =    ሬሬԦ|૛ࢇ|

.ሬሬԦࢇ ሬሬԦࢇ = ૚ࢇ૚ࢇ + ૛ࢇ૛ࢇ + ૜ࢇ૜ࢇ = ૚૛ࢇ + ૛૛ࢇ + ૜૛ࢇ =  ૛|ࢇ|

૚૛ 

ሬሬԦ࢈اگر  = ሺ૜, −૛, ૙ሻ   ,   ࢇሬሬԦ = ሺ૜, ૜, ૚ሻ   ࢇباشند, تصوير قايمሬሬԦ   ࢈را بر امتدادሬሬԦ .به دست آوريد  
  پاسخ:

  
.ሬሬԦࢇ ሬሬԦ࢈ = ሺ૜, ૜, ૚ሻ. ሺ૜, −૛, ૙ሻ = ૢ − ૟ + ૙ = ૜ 
|࢈| = ඥ૜૛ + ሺ−૛ሻ૛ + ૙૛ = √૚૜ 

ࢇ́ = .ሬሬԦࢇ ሬሬԦ࢈
૛|࢈| ࢈ = ૜

૚૜ ሺ૜, −૛, ૙ሻ = ሺ ૢ
૚૜ , −૟

૚૜ , ૙ሻ 

૚૜ 

,  ሬሬԦࢇبردارهای   ሬሬԦࢇหمفروض اند به طوری که   ሬሬԦ࢈ × ሬሬԦห࢈ = ૠ૛  , |ሬሬԦࢇ| = ૜ , ห࢈ሬሬԦห = ૛૟  ࢇ. مقدار.   را محاسبه کنيد. ࢈
  پاسخ:

ࢇ| × |࢈ = ฺ ࣂ࢔࢏࢙|࢈||ࢇ|   ૠ૛ = ૜ × ૛૟ × ฺ    ࣂ࢔࢏࢙ ࣂ࢔࢏࢙ = ૠ૛
ૠૡ = ૚૛

૚૜ 
૛ી࢙࢕ࢉ = ૚ − ࣂ૛࢔࢏࢙ = ૚ − ൬૚૛

૚૜൰
૛

= ૛૞
૚૟ૢ    ฺ ࣂ࢙࢕ࢉ = േ ૞

૚૜      
.ࢇ ࢈ = ࣂ࢙࢕ࢉ|࢈||ࢇ| = ૜ × ૛૟ × ൬േ ૞

૚૜൰ = േ૜૙ 
  

૚૝ 

 ૛૙ 
 

   باشيد موفق 
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